
Какая страна Африки имеет выход к двум океанам 

= Египет 

~ Марокко 

~ Судан 

~ Сомали 

 

Укажите крайнюю северную материковую точку России 

~ Мыс Диксон 

~ Мыс Флигели 

= Мыс Челюскин 

~ Мыс Лопатка 

 

Выберите вариант, где все указанные реки протекают с севера на юг 
~ Ориноко, Инд, Миссисипи 

= Меконг, Парана, Днепр 

~ Волга, Нил, Муррей 

~ Замбези, Евфрат, Юкон 

 

Из представленных ниже вариантов выберите неправильный ответ 

= Саяны включены в список Всемирного наследия ЮНЕСКО 

~ Русская равнина – величайшая в мире равнина 

~  Равнины с низменностями и возвышенностями называют холмистыми 

~ Ильменский  заповедник  - один из старейших заповедников Урала 

 

Выберите верное утверждение 

= В Северном Ледовитом океане доля шельфа в строении дна – наибольшая  

~ У западных берегов материков в тропическом поясе проходят тёплые течения 

~ Температура воды у берегов острова Ньюфаундленд выше, чем у берегов Великобритании 

~ Самый солёный залив Мирового океана – Бенгальский 

 

Определите,  какие  из  перечисленных  рек  относятся  к  бассейну  Северного  

Ледовитого океана 

= Северная Двина 

~ Амур 

~ Волга 

~  Днепр 

 

В Российской Федерации часовые зоны и их границы регулируются 

~ Конституцией РФ 

= Федеральным законом «Об исчислении времени» 

~ Административным кодексом РФ 

~ Местными постановлениями субъектов Российской Федерации 

 

Выберите верное утверждение о Евразии 

~ Южные районы материка: Аравийский полуостров, Индостан и Индокитай располагаются в 

тропическом климатическом поясе 

= Территория материка располагает самым большим по площади бассейном внутреннего стока 

 ~ Самые высокие температуры зафиксированы в западных районах Китая, в пустыне Гоби 

~ В субтропическом поясе на восточном побережье Китая максимум осадков выпадает в то же время, 

что и на Пиренейском полуострове 

 

В каком году в России была проведена реформа по отмене летнего времени? 

~ 1917 

~ 1978 

~  2005 



= 2011 

 

Слова о том, что реки — это продукт климата принадлежат: 

~ В. А. Обручеву 

= А. И. Воейкову 

~ М. В. Ломоносову 

~  В.В.Докучаеву 

 

Летом в Центральной России установилась прохладная дождливая погода. Укажите, вторжением 

каких воздушных масс это может быть обусловлено: 
= морской воздух умеренных широт  

~ континентальный воздух умеренных широт 

~ морской арктический воздух 

 

Какой ученый считается «отцом» теории дрейфа континентов 

~  Ньютон 

= Вегенер 

~ Эйнштейн 

~  Агассиз 

 

Какой зональный тип почв формируется под хвойными лесами в условиях избыточного 

увлажнения и умеренно-теплого лета: 
 ~ серые лесные 

~ черноземные 

= подзолистые  

~ бурые лесные 

 

На Европейской части России продолжительность ледостава составляет 
~ 3-4 месяца 

= 1-2 месяца 

~ 6-7 месяцев 

~ 5-6 месяцев 

 

 Что такое возраст ландшафта 

~ возраст биогенной составляющей ландшафта 

~ возраст суши, на которой ландшафт развивался 

= время, прошедшее с момента возникновения современной типовой структуры (инварианта) 

ландшафта 

~ возраст геологического фундамента, на котором сформировался ландшафт 

 

Слова: «Могущество Российское прирастать будет Сибирью» принадлежат 
~ Петру І 

~ Н.М. Пржевальскому 

= М.В. Ломоносову 

~ В. Татищеву 

 

Какой известный физико-географический объект объединяет такие страны как Россия, 

Туркменистан, Иран, Казахстан, Азербайджан  

~ Уральские горы 

= Каспийское море 

~ Кавказские горы 

~ Прикаспийская низменность 

 

 Единственной ошибкой в характеристике горных пород является утверждение 

~  магматические горные породы являются, как правило, самыми тяжелыми и плотными 

~  осадочные горные породы могут иметь обломочное, химическое и органическое происхождение 



~  метаморфические горные породы появились в процессе преобразования магматических и осадочных 

горных пород 

=  известняк и мрамор являются магматическими горными породами 

 

Волга берёт начало на возвышенности: 

~  Приволжская возвышенность 

= Валдайской 

~  Донецко-Преднепровская возвышенность 

~ Смоленско-Московская возвышенность 

 

Особенности климата Северной Америки, в частности, состоят в том, что: 

= Материк находится во всех поясах, кроме экваториального 

~  Из-за отсутствия горных хребтов на севере климат восточной части материка однообразен 

~  Самые сухие районы расположены на юго-востоке 

~  Самые холодные районы расположены в центральной части Канады 

~  Территория Мексики в основном находится в субтропическом поясе 

 

Укажите, какой из природных районов России наиболее обеспечен гидроэнергетическими 

ресурсами: 
= Средняя и Северо-Восточная Сибирь  

~ Дальний Восток 

~ Западная Сибирь 
~ Центральная Россия 
 

Кто доказал опытным путём существование атмосферного давления?  

=  Эванджелиста Торричелли 

~  Мартин Бехайм  

~  Огюст Пиккар 

~  Альфред Вегенер 

 

На каком российском острове ведется добыча ценного редкоземельного металла рения?  

~  Врангеля  

=  Итуруп  

 ~ Земля Франца- Иосифа  

~  Ольхон 

 

Какое из этих утверждений, характеризующих вертикальную поясность Кавказа на определённом 

участке, верно 
=   высота от 1 до 2 км – буковые леса – смешанные леса – елово-пихтовые леса 

~  высота от 2 км до 3 км – буковые леса – альпийские луга – смешанные леса 

~  высота от 3 км до 4 км – смешанные леса – буковые леса – ледники 

~  высота от 3 км до 4 км – широколиственные леса – буковые леса – елово-пихтовые леса 

 

Какие субъекты вошли а состав  РФ в 2014 году: 

= Республика Крым и Севастополь 

~ Донецкая Народная Республика 

~ Луганская Народная Республика 

~ Херсонская область 

 


